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Tento dokument (EN 13835:2012) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 190 „Slévárenské
technologie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno dát status národní normy nejpozději do července 2012, a to buď
vydáním identického textu nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu je nutno zrušit nejpozději do července 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. Není odpovědností CEN [a/nebo CENELEC] identifikovat jakékoliv nebo všechna tato patentová
práva.

Tento dokument nahrazuje EN 13835:2002.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu, uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice(směrnicí) EU.

Vztah ke směrnici Evropského společenství 97/23/EC, viz informativní příloha ZA, která je nedílnou
součástí tohoto dokumentu.

Technická komise CEN/TC 190 v rámci jejího pracovního programu požádala CEN/TC 190/WG 8
„Vysokolegovaná litina“, aby revidovala EN 13835:2002.

Příloha H poskytuje informaci o podstatných technických změnách mezi touto evropskou normou
a předchozím vydáním.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinni zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska,Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato evropská norma klasifikuje řadu litin používaných hlavně pro jejich tepelné vlastnosti a odolnost
proti korozi. Těchto vlastností je možno dosáhnout u litin pro strojírenské použití uvedených v této
normě. Typy litin pro zvláštní použití vykazují také vynikající žáruvzdorné a korozivzdorné vlastnosti,
jsou však používány vzhledem k jejich magnetickým vlastnostem nebo pro malou tepelnou
roztažnost.

Austenitické litiny tvoří řadu vysokolegovaných materiálů s austenitickou matricí, obsahující nikl,
mangan a někdy také měď a chrom. Uhlík je vyloučen ve tvaru lupínkového nebo kuličkového grafitu.
Značky s kuličkovým grafitem mají vynikající mechanické vlastnosti.

Vlastnosti austenitických litin závisejí na vhodné struktuře a na mechanických vlastnostech pro
použití. Těchto vlastností se dosáhne řízením předepsaného složení kovu u dané značky a na
zpracování kovu.

Typická použití jednotlivých značek jsou uvedeny v příloze A.

V této normě je uveden nový systém číselného označování jak je stanoven v EN 1560 [3].

POZNÁMKA Tento systém číselného označení je založený na základech a struktuře uvedené
v EN 10027-2 [4] a koresponduje s evropským systémem číselného označování pro ocel a jiné



materiály.

Jednotlivé značky austenitické litiny můžou být použity pro tlakové zařízení.

Přípustné značky materiálů z austenitické litiny pro tlakové zařízení a podmínky pro jejich použití jsou
uvedeny v zvláštních normách na výrobek nebo normách pro použití.

Pro konstruování tlakových zařízení platí zvláštní předpisy

Příloha ZA uvádí informace týkající se shody povolených značek ausferritické litiny s kuličkovým
grafitem pro tlakové zařízení se směrnicí 97/23/EC.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví značky a odpovídající požadavky pro austenitické litiny. Tyto požadavky
jsou specifikované pro;

tvar grafitu a struktura kovu: lupínkový nebo kuličkový grafit v austenitické matrici;;●

chemické složení: je předepsáno pro každou značku;●

mechanické vlastnosti naměřených na opracovaných zkušebních tělesech připravených z odlévaných●

zkušebních kusů.

Tato norma nezahrnuje technické dodací podmínky pro litinové odlitky, viz EN 1559-1 [1] a EN 1559-
3 [2].

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


